ekeningen op
i basisscherm

Het basisscherm

Zet de grafische rekenmachine (GR) aan met @@ . Je komt op het basisscherm waarop e ™
je de cursor ziet knipperen. Contrast bijstellen:
* druk op
Berekeningen maak je op het basisscherm. « druk op EB of @9.
Van een ander scherm ga je terug naar het basisscherm met (= [ MoDE )} e Y,
. _ — ~N
Je zet de GR uit met (= ). M ¢a je terug
naar het basisscherm.
- 2

Eenvoudige berekeningen

De berekening 2 + 3 x 4 gaat op de GR net zoals op een gewone Va B
rekenmachine, maar je sluit af met (Y. 2+3%4
Om het antwoord 14 vervolgens te delen door 5, hoef je alleen maar - 14
[ = N 5] in te tikken. De GR rekent verder met het laatste antwoord. ns -
Ans komt van het Engelse answer (= antwoord). 2
- 4
Maak het basisscherm leeg met (EEEY.
Met maak je het
basisscherm leeg.
Controleer de volgende berekeningen. N J
1,087 x 2380 =2587,06 decimale punt bij 1.087 eang g
, 2557 . 06
5+4/23 9,796 o-an6a SHI(23)
J5+3~5236 haakje achter de 5 Iess +% - 733831323
5+2,32=10,29 kwadraat met 5. 236867977
o+2. 3¢
5+2,3=17,167 derde macht met 1@, 29
2, 3™
3tz 33 J
i N
1,322 gaat met
B
n Bereken in twee decimalen nauwkeurig.
a 536'+5 x 147 ¢ 1,8:3° %gaatget.
: ’ o ED B
b +/34+6,5 d 11,52+ 4/8,7 \_ P,

n Bereken in twee decimalen nauwkeurig.

a 4/12+3,51 ¢ 4/21,8:3,51

b /12+3,51 d +21,8:3,51
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Mintekens
De toets @ hoort bij een aftrekking.

Je krijgt 18 — 5 met {IED €3 © GIEI.

Met de toets zet je een minteken voor een getal.

Je krijgt -3 - 8 met (G223 E @ © G

Controleer de volgende berekeningen op de GR.
—2-4x3=-14

—32+4 x -3=-21

—2--4x3=10

Haakjes

Het kwadraat van —8,3 is (—8,3)> = 68,89. Vergeet niet de haakjes in te tikken.

Zonder haakjes krijg je —8,3% =—68,89.

B Bereken in twee decimalen nauwkeurig.
a 3,5 -8x-3 ¢ 8,13 —5:-1,6°
b /891-3,1x 1,3 d -8,1x1,3"-57":-38

n Bereken.

a het kwadraat van —5,7 ¢ 5,77
b de vierde macht van —1,8 d 1,8

. o 2000 . .

Bij het intikken van ———— zet je de noemer tussen haakjes.
5+1,18

. 1183-2,1

zijn zowel om de teller als om de noemer haakjes nodig.
15,2+7

Tussenstappen
Bij 18,3-15,1
15,1

Na (] druk je op ENED.
Daarna ga je verder met (&) EEED.

kun je de uitkomst ook vinden zonder haakjes te gebruiken.

Je gebruikt dat de GR na het intikken van en een bewerkingsteken verder

rekent met het laatste antwoord.

(5-5 )
13
2=
-11
. 4
~
( aftrekken
minteken voor getal
L
(243 B
-14
“Tetdk -3
=2l
-2 -4
18
o J
(-g.332 )
62,89
-28.3¢
-63. 83
& L
N

Het kwadraat van —5 is (—5).

HAAKIJES GEBRUIKEN. J

N
CoaBE S5+l , 1873 )

361, PE73439
(118, 3-2.120-C15
CSELRY

| 4784490062
g _J
ig.3-15.1 *

%0

Ans-~15.1

S 5119265298
\ iy
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De toets

Met de toets (= &) gebruikt de GR het laatste antwoord. Dat is
bijvoorbeeld handig als je van een uitkomst de wortel moet nemen.
Moet je eerst 18,3 + 2,3* berekenen en vervolgens de wortel van de uitkomst hebben,

dan ga je verder met [ ENTER J

B Bereken in één decimaal nauwkeurig.

118_53><100 . 1371-862
128
1 1283 -182
b 00 d 831827 100
352 x1,23 1827
n Bereken in twee decimalen nauwkeurig.
118,6 o —L31+83x705
8,3°-5,6 21,3*-7,5"
5,93 + /23 3,882+ 4,26’ ,
b —— d —F———+74
8,41—-34/15 1+ /56— 29

Fouten verbeteren

Maak je bij het intikken een fout, dan ga je met de cursor naar de fout.
Vervolgens kun je

e over de fout heen tikken

e met de fout verwijderen

e na (= @) tekens invoegen.

Probeer deze mogelijkheden uit.

De toets

Heb je na een tikfout al op gedrukt, dan lukt het bovenstaande niet. Gebruik
dan (D (- XD GIED).

Met komt de laatste invoer weer terug. Vervolgens is de fout te herstellen.

Op het scherm hiernaast is bij 30 + 1,18% — 2,383 per ongeluk 2,48’ ingetikt en op

gedrukt.

Met is de fout te herstellen. Probeer dit uit.

Met verschijnt de voorlaatste invoer.

Zo kun je door herhaald op te drukken invoer opvragen die al lang van het
scherm is verdwenen.

Breuken invoeren

De GR heeft geen breukenknop.
Je voert 53 in met 8 0.
Na verschijnt 5,375.
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18.3+2. 34 h
46,2041
J{ANns2

6. 803241874

verwijder teken
voeg teken in

terug

AYA® haal vorige invoer ]
)

FE+1. 1842, 48"

k!
16. 68578576
38+1.18%4-2,08"3

3 .
55 invoeren met

8086006




Decimaal getal omzetten in breuk
Bij 1 + 1 tikjein €D €3 6 €3 @ @ © GEID.

Je ziet een flink aantal decimalen. Maak daar alsnog een breuk van:

o Kies CIEDD.
*  Kies de optie »Frac door in te tikken of door direct in te

tikken.

«  Druk op G
Je krijgt 5/6.

Met de optie PDec wordt een breuk omgezet in een decimaal getal.

Het MATH-MATH-menu

Met kom je in het MATH-menu. Op de eerste regel staan de vier submenu’s
MATH, NUM, CPX en PRB.

Het submenu NUM uit het MATH-menu heet het MATH-NUM-menu.

Het submenu MATH uit het MATH-menu heet het MATH-MATH-menu.

Breuken vermenigvuldigen
Bij 8 x 2% moet je haakjes gebruiken,
wHO0B 066000 da

Hiernaast zie je dat 8 x 22 = 19,43.

Bij het kwadraat van 1% gebruik je haakjes. Tik in
(L1 N+ NsR-J7R) 0}

. 3y2 _ 100
Je ziet (15)" = 5.

Bereken. Schrijf het antwoord als een breuk.
¢ 20x13
d 19x2;-8x23

a 41
b (137
n Bereken. Schrijf het antwoord als een breuk.

¢ (3¢-23)
d 21:23

a 8%:2%

b (3:-23):2:

n Bereken. Schrijf het antwoord als een breuk.
a het kwadraat van 12
b de vierde macht van —2%

¢ 5 gedeeld door 1%

(12413 i
_B333333333

AnsrFrac

9,6
172=-1-3¥Frac

16

o J

( k-

Decimaal getal omzetten
in breuk met en de

optie »-Frac.
\— J

[
EkC 24T 7Y B
19.42857143
C1+3-722
2.848816327
Ans*rFrac
188,49

N _J

( Het kwadraat van 1% krijg je
met (1+3:7)7>

e
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